

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te feroci. Române! de cuiu străin în casă!

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STEA DA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografii Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNȚURI
pe 1 an . . . Ln. 80
" 6 luni . . . 10
" 3 " . . . 10
Străinat. Ln. 50
INSERȚII ȘI RECLAME
Linia . . . Ln. 2
ANUNȚURI PE PAG. IV.
Linia . . . 60 b.

Favoarea cu care «Adevărul» a fost primit de public ne impune datoria de a mări formatul ziarului. Cu ziua de 14 Decembrie ziarul nostru va apare dar în format No. 10. Prețul abonamentului și al vânzării în provincii va rămânea același; în capitală el va fi de 10 bani toaea. Sperăm că cititorii noștri vor urma a ne arăta aceeași bună-voință ca și în trecut.

REDACȚIUNEA.

RECUNOȘȚINȚA ȚEREI

UN LEADER VOIAJOR CEȘTIUNEA SĂTENILOR Căsătoria Ocnașului

Serviciul telegrafic

Paris, 19 Decembrie. — Știri din Belgrad anunță că situațiunea Regelui Milan este critică.

Radicalii, stăpânii situației fiind ostili influenței austriace, nu voeste să admită ca, în noua constituție, direcția politică străină să fie rezervată Regelui.

O întrunire a marilor Scupcine este considerată ca foarte îndoiioasă.

Londra, 18 Decembrie. — Camera comitelor. D. Gladstone critică intervenirea englezească la Suakim. El zice că e nedrept de a face să se plătească cheltuielile pricinuite de această expediție, căci Suakimul este nefolositor Egiptului. El sfătuiește în sfârșit de a se negocia cu Arabii.

Sir John Morley propune din partea sa de a se reduce tratamentul lui Sir Baring, ca o protestare în contra politicii engleze în Egipt. Această moțiune e respinsă cu 165 voturi contra 76.

Viena, 1 Decembrie. — Fostul ministru, Comite Leo de Thun, a murit.

Londra, 18 Decembrie. — „Standard” crede a ști că o altă putere ar ocupa Suakimul dacă Angliera l'ar deserta.

Viena, 18 Decembrie. — Camera deputaților a adoptat în a doua citire legea militară fără modificări.

Roma, 18 Decembrie. — Raportul comisiunii aprobă proiectul de lege relativ la măsurile extraordinare propuse de guvern pentru armată, bazându-se pe asigurările D-lui Crispi că orizontul e senin, și că norii care îl întunecau se împrăstie; dar raportul adaugă că guvernul trebuie să se pregătească cu sârguință în timp de pace la apărarea țării.

Budapasta, 18 Decembrie. — Comisiunea Camerei a adoptat proiectul de regulare a forțelor de fer.

Reputații exprimă speranța că guvernele celorlalte state mărginașe vor da acestei opere tot sprijinul lor moral, știind că după regulare o nouă eră de dezvoltare comerțului va începe pentru toți.

Paris, 18 Decembrie. — Mai multe puteri trimit corăbii la Panama pentru a preveni desordinele eventuale.

Londra, 19 Decembrie. — Corespondentul din Viena a ziarului Daily-News crede că Austria n'are nici o intenție de a se amesteca în afacerile interioare ale Serbiei.

Viena, 19 Decembrie. — O deputație militară rusească a sosit aci. Ea se duce la Darmstadt pentru a asista la înmormântarea prințului de Hessa.

București, 8 Decembrie

Recunoștința Țerei

„Țara este recunoscătoare către Majestatea Voastră că s'a deslegat în liniște o situațiune îngrijitoare”, ast-fel grăește primul paragraf al adresei, votat Luni de Adunarea deputaților.

N'am de gând a discuta astăzi dacă a făcut bine sau nu Regele de a chemat pe Domnul Theodor Rosetti în capul trebilor, după caderea lui Ioan Brătianu; aceasta e o cestiune de apreciere care e supusă la controversă; ceia-ce însă rămâne netăgăduit este faptul că guvernul lui Ion Brătianu a căzut în fața unei mișcări populare, ce ajunsese până pe scara Palatului.

Să recapitulăm în scurt faptele: Timp de cinci ani, Regele Carol dă Țara în prada unei asociațiuni de făcători de rele.

Ministerele, județele, comunele, magistratura, instituțiunile de credit și de bine-faceri, le sunt incredințate; un imens sistem de terorism și de corupțiune funcționează de la un capăt al Țerei până la altul, rezemat de o parte pe forța brutală a unei armate a cărui șefi sunt afiliați la asociațiune; de alta pe puterea unui budget alcătuit de cei interesați la menținerea acestei stări de lucruri; ori-ce plângere e înăbușită dacă vine de jos, sau se perde în vîzduh dacă vine din clasele înalte; toți știu că nu se poate nădăjdui nici o mântuire de oare-ce Capul Statului de care atârână tot. Este și el părtaș al exploatarei; El a primit un bacșiș pe față sub formă de apanage și altele pe furis, ca scutiri de dări, plocoane în mai multe deraveruri, etc.

Cu toate acestea se mai găsesc oameni destul de mărinimoși pentru a protesta și a încinge o luptă în poarta favoritelui a-tot-puternic; între acei sunt conservatori, liberali și bărbați fără etichetă politică; ei se întorc spre Capul Statului, ei dovedesc că regimul pe care îl sus-

ține nu e nici conservator, nici liberal, ci necinstit.

Regele se prefacă că nu pricepe și o duce înainte, fără a se împotrivi la măsurile cele mai nepricepute și cele mai odioase ale regimului; mai mult, el se încearcă a împedica formarea opozițiunei unite și pe urmă a o rupe, făgăduind u-nora și altora moștenirea lui Ioan Brătianu.

Cei mai orbi își dau seama atunci de complicitatea lui.

Câte-va luni trec; în urma unor noii nelegiuiri și mai nepomenite, răbdătoarea opozițiune se mai jeluște la Palat.

Drept răspuns, Regele numește pe Radu Mihaela la ministerul de interne, pe Anghelescu la război, pălmuind ast-fel tot ce e onest în Țară și credincios în armată.

Mai trec câte-va luni; timpul alegerilor sosește; câți-va regaliști *quand même*, se duc iarăși a Palat și zic Regelui: „oamenii pe cari îi țiu la putere nu mai au nici un reazem în Țară, numește un minister de tranziție, ori-care ar fi el, menit a face alegeri curate; vei vedea că majoritatea lui Brătianu va dispărea ca pleava în vînt.”

Drept răspuns Regele îngăduiește cea mai sfruntată presiune electorală.

Cum se face dar că, nici două luni după aceste alegeri, ce erai o dovadă pipăită de încredere în Ioan Brătianu, Regele să-și schimbe ministerul? Prin ce farmec opozițiunea desprețuită atâta timp chiar când cerșea numai un act de dreptate, era ea de-o-dată ascultată când cerea în gura mare înlocuirea regimului întreg?

Farmecul îl cunoaștem!

Cu toată presiunea electorală, Panu fusese ales la Iași, Ressu la Galați, fiul lui Cuza la Mehedinți; opozițiunea în loc de a fi smerită, lovea energic în adevăratul vinovat; poporul se coborâse în stradă, războiul civil era gata a începe, ba și începuse; armata nu mai era sigură.

Atunci, într-o clipă, frica limpezi vederile Marelui Căpitan; atunci acest Brătianu, care până eri era cel mai constituțional și cel mai patriot dintre miniștrii, apăru ca un șarlatan politic; această majoritate, până eri, adevărata expresiune a Țerei, se prefăcu într-o adunătură.

Atunci, semn netăgăduit al vre-

nilor, Balăceanu își asvârli demisia în nasul miniștrilor.

Aceste sunt faptele în toată goliciunea lor; desfid pe ori-cine de a le tăgădui.

Așa dar, nu datorim nici o recunoștință Regelui, care, cât timp i-a fost cu putință n'a ascultat nici de povețele partidelor coalizate, nici de vaietul Țerei, n'a refuzat sancțiunea sa la nici o lege, nu s'a împotrivit la nici o numire, n'a ocrotit nici un drept cetățenesc.

Recunoștința o datorim acelora cari, cu rizicul de a-și perde viața și de a-și jertfi averea, au combătut guvernul favorit al Majestatei Sale, o datorim mai cu seamă poporului care s'a dus la Palat și a impus voința sa Marelui Căpitan înspăimântat.

Nu cunosc nici un act în lunga și rușinoasa carieră a Regelui Carol care să-mi fi inspirat mai mult dispreț de cât alungarea lui Ioan Brătianu. După o tovarășie atât de vedită, Regele nu putea să-și scape demnitatea și onoarea compromisă de cât abdicând sau rezistând; plecându-se dinaintea amenințării pe când rămăsese fără milă față cu rugămintele, el a creat un precedent din cele mai primejdioase.

D'aci înainte toți opozanții știu modul cum trebuie combătut un guvern sub Domnia lui Carol I.

Receta este următoarea:

„Cea mai mare parte a adversarilor unui regim trebuie să facă o propagandă anti-dinastică care ar merge, la cas de trebuință, până la războiul civil; un alt grup mai mic trebuie să rămăe pururea în comunitate de idei cu Palatul, fiind gata a urma politica personală a Regelui.”

Cu alte cuvinte: se siluește poarta mare spre a se vâri pe poarta mică.

Nu e vorbă! Precedentul e frumos și merită a fi consfințit de o Cameră conservatoare.

Un gălățean.

Cronica Parlamentară

UN LEADER VOIAJOR

Citind titlul acestei cronici, cititorul se va gândi de sigur la D. Nucșureanu pe care o cronică din acest ziar l'a făcut nemuritor. El va greși, căci nu voim să vorbim de șeful voiajorilor, ci de un șef care voiajează.

Cine e acel șef? vom fi întrebați. Ei, bine îl vom descrie.

În sesiunea scurtă a Camerei disolvate, s'a putut observa în incintă un Domn,

vecinic cu pălăria în mână, cu paltonul în umeri și cu șoșonii în picioare, bagagiul pe care voiajorul se temea să-l lase în vestiar de frică, de sigur, ca vre un coleg, din greșală, să nu se schimbe cu el.

Acest tip pe jumătate evreu pe jumătate lipovan, când îl privești mai bine, avea veleități de șefie în partidul conservator și nu arare ori a rămas după voia lui când a fost vorba ca să nu se facă ceva. Un suflet reacionar din creștet până în vîrfurile unghiilor, precum sunt reacionarii toți burghezi îndopați, acest leader, numit într'un rînd de *Lupta leader pour-rive*, n'a vrut să știe de nici un proiect de reformă, de nici o schimbare, căci totul i se părea că e nu se poate mai bine.

Se vede că aceste calități ale curiosului leader au fost cunoscute alegătorilor, de oare ce în rîndul trecut d'abia a fost scos de urechi din urnă.

Acest leader a fost o dată liberal și pentru a se face ministru a făcut o călătorie spre regretatul Manolache Costache, s'a întors la I. C. Brătianu, s'a odihnit și apoi a făcut călătoria sa spre D. Lascar Catargiu; de aci a mai făcut o călătorie spre D. Carp.

Deci voiajează.

Noi n'am numit până acuma numele acestui leader, credem însă că cititorii au înțeles de cine vorbim și că dacă le vom spune că acest leader e C. C. Gună atuncea vor zîmbi zicînd că au știut-o.

Ceea ce ne a îndemnat ca să amintim voiajul acestui șef este atitudinea sa față cu D. Nicu Ceaur Aslan, când acesta arunca asupra coroanei răspunderea tuturor nenorocirilor pe care le a îndurat țara sub regimul colectivității trecute.

Înțelegeam ca reacionarul Vernescu care a promis reintrarea în viața constituțională, reluarea apanagiilor, să ia cuvîntul și să declare că în călătoria sa a uitat promisiunea ce a dat-o; dar ca să meargă până acolo în cât să întrerupă pe orator în momentele cele mai solemne a le discursului său, în acele momente când arăta și dovedea țerei complicitatea coroanei în murdăriile colectiviste, aceasta nu ne am putut-o închipui.

E adevărat că distinsul orator l'a pus la loc în mod scurt și imperios așa precum un om sincer și convins de dreptatea cauzei ce apăra pune la loc pe un ipocrit și un fațarnic; însă noi nu credem că s'a făcut în deajuns.

Oratorul, după noi, trebuia să execute pe acest șef voiajor care a colindat pe sub ferestrele tuturor partidelor și care a fost vecinic un băț în roatele mișcării lor de progres. Trebuia ca să arate că C. C. Gună n'a visat nimica alta de cât un portofoliu, nu pentru a face bine ci pentru a-și satisface desertăciunea de a se numi ministru fără ca să și fie ministru.

În realitate ce schimbări a făcut C. C. Gună de când a venit la putere?

Nici una.

Nu ne pare rău că vedem această nulitate politică în minister; fuziunea de odinioară operată între grupul D-lui Vernescu compus din C. C. Gună, D-nul Vernescu și șeful acestui grup s'a difuzionat și odată cu părăsirea portofoliului său, D. Vernescu va redeveni ceea ce a fost, un burghez îndopat și reacionar, care nu va mai găsi tovarăș în această țară.

Iată cine a întrerupt pe D. Aslan, atuncea când acesta a pus cu curaj și măstrie degetul pe rana adîncă de care suferă țara.

Cestiunea sătenilor

Discurs rostit de D. C. Dobrescu (Argeș) în ședința Camerei de la 24 Noemvrie 1888

(Urmare).

Acum, D-lor, să vă mai spun un lucru care a contribuit la întăritarea și desnădejdea țăranilor.

S'a întâmplat de s'a ales la Mehedintzi ca deputat al țăranilor fiul domnitorului Cuza. Această alegere a principelui Cuza a produs între țăranii o veste de bucurie, căci țăranul în naivitatea lui crede tot ca înainte, că Domnul poate tot în această țară; că de la el atîrnă fericirea sau nefericirea țerei: deci de la el să aștepte mîntuirea. Ei au o legendă pentru Cuza-Vodă și apoi, s'au mai găsit și oameni cari s'au dus între dînșii și le au zis: că într'adevăr, fiul lui Vodă-Cuza are să le dea pămînt; ei în suferința lor au crezut aceasta, și s'au aprins și mai mult, au devenit și mai nerăbdători și mai porniți. Dar au văzut însă că principele Cuza refuză să veni în Cameră; au crezut iarăși în desnădejde și s'au gândit ce ar putea face? Așa era populațiunea rurală în 1887 și 1888. Incepe presa să protesteze energic, se fac întruniri, ajung jurnalele din opoziție să critice pe miniștri de atunci, pentru reaua voință pentru țăranii, de a-și împlini o dată făgăduințele date și toate aceste proteste scrise în gazete, ajung până la sate, și trebuie să știți că, acum la sate sunt mai mulți cărturari cari pot să citească gazetele, astfel că spiritul țăranului nu mai putu încă să aștepte în amînire dreptatea cerută de atîta timp.

În populațiunea rurală sunt acum atîta elemente conșiente de interesele lor, elemente, unele luminate, altele cu experiență, harnice, cari dau tonul în luarea hotărîrilor. Acestora li s'au zis elemente revoltante.

Ei văzură că, o parte a societății țăranesci este zdrobită de asupriri, rămasă în neștiință, moștenind teama tre-

cutului, și care numai are toată energia protestărei. Ei luară dar hotărîrea de a se mișca dînșii cei d'întîiu.

Și deci în mare parte, resoalele începură la semnalul foștilor militari. Mina era gata de a isbucni, trebuia să se foseze numai minutul.

Foști militari, acești capi de țăranii scoși din colibe, duși în orașe, dresați, suciți, întorși, subțiați, acești militari cari instruiți oare-cum se deprind a avea dispreț către societatea civilă, acești oameni puși într'o lumină vie a unei societăți civilizate, pleacă de acolo când termină anii, ca să se întoarcă la satul lor în casa părintească, să pună căciula în locul chipiului, să îmbrace zeghea în locul tunicii; în locul pantalonilor să ia itari, și în loc de cisme să ia opinca sau să umble cu picioarele goale, să mănânce mămăligă mușcădă în loc de pâne, această tranzițiune bruscă de la civilizațiune la starea ce o găseau acolo, credeți că o pot suferi?

Credeți oare că acei militari cari au gustat din traiul vieții mai regulate și au văzut că, omul are pe lume o destinație mai demnă, pot ei să reia cu liniște, cu nepăsare, iarăși aspra și sîlbavica viața a muncitorului? Să mai îndure aceleași amaruri ale meseriei părintești? Credeți că nu simte nimic când la 27 de ani se vede, fără opara chioară în chimir și când vede fetele din sat că își dau cu cotul arătându-l ca pe un golan.

Ei bine, el simte că nu mai poate munci fără folos, munca cea mai grea.

Cu ce pot însă trăi dacă se întâmplă, ca să nu aibă o palmă de pămînt? Se duc dar unii să găsească slujbe la comună, alți pe la orașe, pretutindeni se împrăstie a-și asigura traiul; dar de câte ori nu li se închid ușile în față! Și nu e mirare dar când ei, constrânși de lipsă, cad în mișelii, ajung furii ce țin drumul, sau înmulțesc încă numărul bătașilor guvernelor! Și din nenorocire statistica arată că, un mare număr de crime se săvîrșesc de acești oameni desmoșteniți!

Ei bine, tocmai partea voinică, puternică a țăranimei, foștii militari, simțind mai mult mizeria, sărăcia complectă, ei au fost cei d'întîi în mișcările din primăvara trecută!

Altă dovadă despre mizeria crescîndă a țăranilor: sunt acei cari au eșit din școalele sătesci, neavînd primită nici o educațiune utilitară, acești oameni puțin cultivați, săraci lipiți, nu mai pot duce viața țăranescă; la sate fac intrigi ca să poată dobîndi ceva; și dacă nu pot, vin în orașe de se bag în prăvălii; iacă și acest element nemulțumit și aceștia sunt gata a se pune alături cu nemulțumiții, cu apăsații, cu ruina-

ții de lăcomia jetuitorilor de sate, căci și aceștia, fără pămînt, sunt fără drept la viață, și deci gata la ori-ce mișcare! Și de câte ori nu preferă ei, în loc de o moarte vie, o moarte reală.

Faca elementele revoltante, adică oamenii înăspriți, enervati de lipsă, cari prin cultură, și când au mai multă cunoștință de întrebuintarea țerei, nu pot îndura așa de mult ticăloșia vieții ce duc. Ei au credit în populațiunea rurală. Căci, de sunt militari, ei se intrăbă.

Ei zic: am fost în cazarmă, m'am luptat în rebel și acum să mor de foame în această țară, pe când au străinii, favoriții puterii ajung arendași ai Statului, cumpără cele mai mari moși din țară? Noi să nu avem pămînt și să'l cumpere Tailer, Veisengrün, Neüschoten și alții? Aceasta îi revoltă!

(Va urma.)

O lege nouă

Eri Camera a votat cu unanimitate de 90 voturi următorul proiect de lege:

Art. I. Termenele tuturilor prescripțiilor în materie, fie civilă, fie comercială, termenele pentru luare de inscripțiuni ipotecare sau pentru reînnoirea lor și pentru efectuarea transcripțiilor, cum și termenele ori căror alte acte judecătorești, cari după lege trebuiesc îndeplinite într'un timp determinat; asemenea toate termenele prescrite de lege pentru a ataca prin ori-ce mijloace de drept, fie ordinare, fie extraordinare, actele și hotărîrile judecătorești de ori-ce natură, civile, comerciale, electorale sau penale sunt puse în suspensiune pe timp de o lună pentru tribunalul Brăila, 15 zile pentru judecătoria ocolului I din urbea Brăila, cu începere de la 30 Noemvrie expirat.

Se acordă aceleași termene și pentru facerea recursurilor în casație, în ori-ce materie.

Art. II. Persoanele în profitul cărora se face această suspensiune nu vor avea, după trecerea timpului sus arătat, alte termene, pentru a-și exercita dreptul, de cât timpul ce mai rămănea să curgă în profitul lor de la 30 Noemvrie inclusiv anul curent 1888, până la împlinirea termenelor acordate lor prin această lege.

Art. III. Pentru termenele convențiilor a căror scadență s'ar împlini în intervalul de la 30 Noemvrie 1888 inclusiv, până la un nou termen, ce rămănea a se fixa printr'un decret, se acordă celor interesați 10 zile de la data aceluia decret, spre a face actele judecătorești de protest, punere în întârziere, notificățiuni, somațiuni și altele de asemenea natură.

Actele făcute în aceste 10 zile vor avea același efect ca și când ar fi fost făcute în ziua scadenței.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĖRUL”

CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Bérard și comp.

Capitolul XII

OAMENI CINSTIȚI

55

— De sigur... era proprietaru... Cardinet îl întrerupse și zise cu un ton hotărît:

— Domnule, trăsura mea mă așteaptă la poartă. N'am venit singur... La un semn de înțelegere pe care l'voi face, un om va intra aci; acela este un adevărat agent. Dacă urmați a-mi răspunde tot astfel, dau semnalul, și omul care va intra și vă va interoga.

— Ah! Domnule, zise cu un aer de curtenire Grosboulau, n'o să faci asta.

— Nu, n'o să faci asta!... repetă Lalongueur turnînd un pic de coniac în ceașca lui Cardinet, după ce umpluse-o.

— Dacă sunteți sinceri, și dacă mă serviți nu fac semn.

— Ei bine! să vedem... nu mă supărați... Eu nu cer alt ceva de cât să ne înțelegem... Ce voiți D-le?

Să știți adevărul...

Atunci vorbește, voiți fi sincer.

— Răspunde simplu la întrebările mele, și pe onoare țî-o jur nu veți avea nici un rău de la mine, din contra vă voi servi... contra baronului.

— A! atunci ne-am înțeles! dar vorbește.

— Ce trebuie să spunem, suntem gata zise Lalongueur.

— Domnule Grosboulau, d-ta și Lalongueur, faceți parte dintr'o parte de pungași...

— Iartă-mă! nu pungași!... Pirați!

— Ce, pirați?

— Da, Domnule, pungașul este acela care lasă pe semeni săi fără lucrurile trebuincioase. noi nu ne ocupăm de cât de lucrurile de luc...

— Nu înțeleg, zise Cardinet.

Este foarte simplu, eu n'ași fi capabil să mă duc în casa unui om să i iau lucrurile de care el are trebuință în fie-care zi.

— Nu suntem capabili! zise Lalongueur.

Noi intrăm în casele de țară... unde stăpîniți se duc câte-odată... și încă noi suntem lucrători... noi nu cărăm pe socoteala noastră.

— Zici: cărăm!

Da, pirat pe englezește se zice *ri-per* adică, acela care cară pe răuri apă.

— Ah! foarte bine! știți și englezește...

— Nu știți de cât vorba asta!

— În sfîrșit, voiți nu fur... cărați pe socoteala voastră.

— Nu! zise iute Grosboulau...

— Oh! nu, zise Lalongueur, insultat de o asemenea bănuială.

— Domnule, lucrurile astea sunt în sînge, dacă ași face asta ași face o nebulie, un act de înjosire, o nici-odată! Ah! eu nu pot să aleg oamenii care ne dă de lucru, și nici nu pot să le zic: „Domnule, d-ta faci un meșteșug cinstit?” Da, sunt pirat... Imi place să umblu ca un gură cască de a lungul Senei, un om vine și mi zice: ridicăți ce este în casa asta eu vă voi plăti. Eu ridic, și astfel lucrez... Dar nu fur... eu duc cu credință, la acela care mi-a zis lucrurile pe care trebuia să le ridic... Eu sunt un lucrător, dacă este o hoție, hoțul este omul care m'a condus.

— Noi nu furăm!

— Este foarte drept, zise rîzînd Cardinet... voiți sunteți niște oameni foarte cinstiți... Și cine v'a însărcinat să fur... să ridicăți?

— El, mizerabilul!...

— Calicul...

— Canalia...

— Banditu...

— De baronul vorbiți?...!

— Da, domnule.

— Trădătorul care ne-a vîndut

— Ce fel v'a vîndut?...!

— Se înțeleg dacă dumneata ești

aci... cine țî-a spus adresa noastră?

— Nimeni!

Ah! D-ta nu vrei să spui... Dar el v'a mințit v'o jur. El a zis că suntem aceea ce nu suntem.

Cardinet se amuza destul de bine, de pudoarea acestor doi pungași. Dar revenind la ceea-ce l'interesa, întrebă de odată.

— Ce căuta doamna la Bérard?...

Grosboulau care era încurcat la început se hotărî să spună adevărul.

— D-ta vrei să știi tot... Ei bine!... iată ce e: De doi ani lucrăm câte și trei pentru Loremont...

— Zi baronul, numai! zise Lalongueur cu naivitate.

— Grosboulau ridică din umeri. Cardinet izbucni în ris...

— De atunci noi am fost furați ca în mijlocul unei păduri... în ziua afacerii de la Grande-Jatte, ne-am zis cu Grosboulau și Petite:

— Petite?... întrebă Cardinet.

— Petite, este prietena mea... doamna...

— Ah! bine! Doamna făcea parte din banda... societatea de pirați!

— Precum ai zis.

— Atunci?...!

— Atunci, vîzînd că eram furați câte și trei, ne-am hotărît să fondăm o casă pe socoteala noastră.

— O casă de ce?

(Va urma.)

Informațiuni

Erî seară Curtea de Casație după o hibzuire care a durat 6 ore, și-a dat verdictul în procesul generalului Anghelescu.

Acuzatul a fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională, 5,000 fr. amendă și 30,000 fr. daune interese către Stat. A. Anghelescu mai este declarat incapabil de a ocupa vr'o funcțiune publică și la pierderea drepturilor civile, cu excepțiune a dreptului de pensiuine.

Predea Fântânaru, autorul atentatului contra Palatului, ce era internat în spiciul Mărcuței, va fi pus în carând în libertate. El va fi trimis în satul lui și pus sub supraveghiere polițienească.

Ministrul de resbel are de gând să fondeze o școală de resbel destinată pentru studiele militare înalte.

Astăzi se judeca înaintea secției I trib. Ilfov, afacerea abuzurilor comise la Eforia spitalelor în care sunt inculpați D-nii Simeon Mihălescu și V. Rădulescu.

Se crede că procesul va fi amânat din cauza unor lipsuri de procedură.

Domnul Al. Odobescu își va pune candidatura la primul colegiu de Senat din Argeș.

Propunerea D-lui Ioan Lahovary în priința limitării biletelor de liber parcurs ale deputaților întâmpină multă rezistență în Cameră. Cu toate acestea se crede că dânsa va fi votată.

Proiectul pentru îmbunătățirea clerului mirean a fost elaborat de Sf. Sinod. Dar se prevede că el va fi greu de aplicat din cauza marilor cheltuieli ce ar necesita.

Astăzi curtea cu jurați va judeca primul proces contra sătenilor răsculați, care este acela al țeranilor din Ștefănești, acuzați de devastare și de uciderea primarului Popescu.

Ultime informațiuni

Direcția căilor ferate române a decis deschiderea mai multor halte între cari una se va numi Ventileanca și se află pe moșia D-lui Vintilă Rosetti din districtul Buzău.

În fața curții cu jurați din capitală, țeranii vor fi apărați de D-nii Danieleanu, Panu, Mille, Gănescu și Horia Rosetti.

D. Munteanu, inspector general al creditelor agricole, a plecat în inspecția creditelor din Moldova.

Banca Națională va lua de acuma înainte măsurile pentru a se cerceta veracitatea semnăturilor polițelor prezentate la scomput.

Procesul lui Simion Mihălescu și la lui V. Rădulescu inculpați de abuzuri în gestiunea Eforiei spitalelor, s'a amânat pentru ziua de 16 Ianuarie.

Condamnarea fostului general Anghelescu a făcut o mare impresiune. Se vorbește, că în curînd vor eși la lumină alte afaceri scandaloase comise de unii din miniștri colectivisti.

Ni se anunță, că D-șoara Alice Barbi a cărei concert era anunțat pentru mâine, a căzut bolnavă la Odesa și nu va putea sosi în București de cât în cursul săptămânei viitoare. Concertul va fi dar amânat; afișe speciale vor anunța ziua în care se va da.

Încată după discutarea gestiunii porturilor s'ance va veni în discuția Camerei legea cumului.

Se zice că remanierele în corpul diplomatic nu se vor face de cât prin Ianuarie.

O mișcare se va face în zilele acestea printre directorii creditelor agricole din țară.

Singurul candidat serios la colegiul I de deputați vacant, din Rîmnicul-Sărat e D. Constantin Grădișteanu.

Ministrul de justiție va prezenta corpurilor legiuitoare, un proiect de lege pentru înființarea a câtor-va judecătorii de ocoale.

Există mari nemulțumiri printre funcționarii superiori și inferiori de la căile ferate contra direcțiunii. Cei d'întăiu se plîng că li s'au redus diurna la 3 lei pe zi, iar cei din urmă sunt nemulțumiți că direcțiunea nu voește să facă avansări.

D. A. Bădărău, fost profesor la facultatea de litere din Iași, va ține în cursul lunii Ianuarie, la Ateneu, șase conferințe, tratând importante subiecte din filosofie și estetică.

Aseară a fost o întrunire intimă la D. Alex. Lahovary. Erau față D. Lascăr Catargiu și vr'o 30 deputați din majoritate. Sa criticat mult atitudinea membrilor junimiști din cabinet, și în deosebi împotriviarea ce D. Carp face candidaturii D-lui Macri la Galați.

D. I. C. Robescu a fost numit prefect al districtului Rîmnicul-Sărat.

După sărbătorile Crăciunului, ministrul de resbel va merge în inspecțiunea corpurilor de armată din țară.

Constituirea biroului consiliului general și al comitetului permanent de Ilfov, se va face Miercurea viitoare.

Desbateri Parlamentare

Camera

Sedința de la 8 Decembrie 1888.

Sedința se deschide la ora 1 sub președenția D-lui Lascăr Catargiu, președinte.

Preșenți la apel 115 domni deputați. D. G. Panu se ridică contra aceloră, cari se pronunță contra intervenției Statului și arată, că acest princip al intervenției pătrunde toată legislația noastră, precum și pe acele ale tuturor Statelor.

Oratorul pune Camera în următoarea dilemă: Primiți, zice el, teoria D-lui Nădejde, naționalizarea solului?

D. I. Marghiloman. Să ne ferească D-zeu! (Claritate).

D. G. Panu. Dacă nu, atuncea primiți ea să nu se facă nimica?

Dacă nu primiți nici una nici alta atuncea primiți principiul.

Venind la legea ofertei și a cererei, el arată că această lege e vițiată prin intervenția Statului care punând taxe pe produse ridică prețurile și reglementează astfel oferta și cererea.

D. G. Dim. Theodorescu roagă pe președinte ca să cheme la cestiune pe oratorii care se depărtează de la ea.

D. președinte observă că cestiunea îmbunătățirii soartei țeranului fiind în cestiune, oratorii au fost în drept a se ocupa de ea.

Discuția este închisă. Paragraful al treilea din proiectul majorității este admis.

Vine în discuție paragraful relativ la finanțe.

D. Al. Vericeanu cere a se suprima cuvintele că se va consolida moneda fiduciară, căci biletele de bancă nu sunt cauza agiului, agiul fiind nu între bilete de bancă și aur ci între argint și aur. D-sa prezintă un amendament în acest sens.

Comisiunea de răpus respinge amendamentul prezentat.

D. G. Palladi crede că și moneda noastră de argint e o monedă fiduciară neavând față cu aurul de cât un raport fi-

tiv și nereprezentând o valoare intrinsecă exactă.

D. Menelas Ghermani, ministru al financelor susține că avem în țară monedă fiduciară, însăși moneda de argint nu conține valoarea ce reprezintă. D-sa precizează etalonul de aur. După sărbătorii guvernul va veni cu mai multe proiecte pentru a consolida valoarea biletelor de bancă.

Camera respinge amendamentul D-lui Vericeanu și pe acela al minorității. Opiniile majorității este admisă.

Paragraful privitor la inamovibilitatea magistraturii se primește.

Paragraful al 6-a se admite. Aliniatul privitor la porturile-france a fost retras.

Se primește paragraful al 7-lea privitor la linia Roman-Iași-Botoșani-Suceava.

La paragraful al 8-lea privitor, la cult, se acordă cuvântul D-lui Pacu.

Curtea cu jurați din Capitală

PROCESUL ȚERANILOR DE LA ȘTEFĂNEȘTI

Azi s'a început judecarea țeranilor inculpați pentru omorul primarului din Ștefănești și pentru prădarea caselor D-lui Stancu Bechianu.

Acuzarea e susținută de D. procuror general Burada, asistat de procurorul Ștetescu.

Pe banca acuzaților stați cei 16 inculpați: C. Zamfir, R. Zamfir, Neagu Dună, C. Dumitru, I. Spănu, Bondocu, Tudor Stan, B. Iancu, Piciu, Ioniță, Andrei, M. Paraschiv, B. Grigore, și I. Tudor.

Cei d'ântăiu șase inculpați că au comis faptul prevăzut de art. 225 și penat de art. 239, iar cei-l'alți sunt preveniți că au comis faptul prevăzut și penat de art. 354 combinat cu art. 40 cod. penal.

Apărarea e susținută de D-nii Fleva, Disescu, Vrabiescu, Mile, Gănescu și Ciulei.

D. Disescu ridică o excepțiune ca să se conexeze toate procesele țeranilor.

Procurorul general. Cere respingerea Curtea deliberând, respinge excepțiunea ridicată de apărare.

D. Stancu Bechianu declară că nu se constituie parte civilă.

Se dă citire actului de acuzație, din care rezultă că în ziua de 28 Martie, rezvrătindu-se locuitorii din comuna Ștefănești, acuzații au omorît pe primarul de acolo, și au devastat și prădat casa D-lui Stancu Bechianu.

Procedându-se la ascultarea acuzaților, toți tăgăduesc că ar fi prădat, ori că ar fi omorît pe cine-va. Satul întreg s'a resculat, dar ei nu sunt vinovați, ci atâta vină pot avea că s'au amestecat printre resculați. Unul din ei mărturisește că a fost bătut de judecătorul de instrucție, ca să spună că a omorît și a prădat.

La ora 2, sedința se suspendă.

TELEGRAMS

Londra, 19 Decembrie. — Corespondentul ziarului Daily-News la Viena crede că Austria n'are nici o intențiune de a se ingera în afacerile interioare ale Serbiei.

Viena, 19 Decembrie. — O deputațiune militară rusească a sosit aci. Ea pleacă la Darmstadt pentru a asista la înmormântarea principelui de Hesa.

Paris, 19 Decembrie. — Senatul. Cu prilejul discuțiunii bugetului, D. Challemla-Cour atacă cu vioiciune radicalismul și pe cabinetul actual ca pierzând Republica.

Bravos entusiaste salută sfârșitul discursului Toți senatorii se scoală în picioare D. Leon Say cere tipărirea și afișarea discursului în toată Franța.

D. Floquet apără cabinetul. El zice că a prezintat proiectul de restabilire a scriutinului uninominal pentru a lupta în contra primejdiei în care pune partizanii generalului Boulanger instituțiunile republicane și că, pentru a isbuti, va cere un supliment la legislațiunea actuală dacă va fi trebuincios.

Sedința se ridică în mijlocul unei vii agitațiuni.

Viena, 19 Decembrie. — Camera a aprobat ordonanța ministerială care sus-

penda funcționarea juriului în 15 districte, pentru cazul de delict anarhice.

Propunerea minorității care țintește la abolirea imediată a acestei ordonanțe e respinsă cu 142 voturi contra 122.

Sofia, 19 Decembrie. — În timpul discuțiunii legii penale, articolul relativ la presă fiind respins, aproape în unanimitate, ministrul justiții a retras proiectul.

E probabil că ministrul va cere retragerea sa din cabinet.

Roma, 19 Decembrie. — Camera deputaților. Ministru lucrărilor publice prezintă un proiect privitor la măsurile de luat pentru aprovizionarea armatei prin liniile ferate deja în exploatare. Asupra dorinței ministrului, proiectul e declarat urgent și trimis comisiunii care a fost însărcinată să examineze creditele militare extraordinare.

Nu există pentru magazinul casei vr'un cadou pentru Crăciun și Anul Nou mai frumos și mai folositor de cât o bună mașină de cusut. Prin ea se economisează cât bani cât și timp, afară de aceasta lucrează mai durabil și mai exact de cât mâna cea mai abilă. Ea este adevăratul geniu bun al casei, și cine o posedă o dată, n'ar vroi să se mai desparte de dânsa. Mașinele de cusut originale Singer cari au fost premiate la fie-foarte expoziție universală și în cele din urmă premiate din nou la Londra eu peste 300 medalii de onoare, și care se găsesc aci în magazinul cât se poate de bine asortat a lui G. Neidlinger, în clădirea Eforiei se bucură de renumele universal, că sunt construite simplu și solid, și că efectuează un lucru admirabil după cum sunt convinși toți cei ce o posed. Cea ce merită o atențiune deosebită, sunt serviciile ce aduc mașinele de cusut cele noi cu brațul înalt numite Improved.

Ori cine trebuie dar să-și aducă aminte în târgurile sale și de acest magazin.

Cea ce asemenea merită o atențiune deosebită este că firma G. Neidlinger înlesnește procurarea mașinelor de cusut într'un mod foarte laudabil, acordând plata în rate lunare, instruind pe clienți în mănuirea mașinei gratis prin persoane perfect instruite.

CURSUL BUCUREȘTI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

	Cump.	Vind.
8 Decembrie 1888		
5% Rentă amortisabilă	94.—	94.75
5% Rentă română perpetuă	93.50	94.50
6% Oblig. de Stat	95.75	96.50
6% " Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—
5% " Municipale vechi	83.50	84.25
10 lei " Casei Pens. 300 lei	240.—	245.—
5% Scrieri func. Rur.	96.25	97.—
7% " " " " " "	106.50	107.25
5% " " " " " " " "	93.50	94.52
6% " " " " " " " "	100.—	101.—
7% " " " " " " " "	106.—	107.—
5% " " " " " " " " de Iași	81.—	82.—
Impr. cu prime Bucur. 20 lei	53.—	58.—
Losuri Crucea Roșie Italiane	28.—	32.—
Act. Banței Naț. a Rom. 500 lei	—	—
" Soc. Rom. de Constr. 500 "	—	—
" de asig. Dac.-Rom. 200 "	—	—
" " " " Națională 200 "	—	—
5% Municipale noi	—	—

DIVERSE		
Aur contra Argint	4.50	5.—
" Bilete de Bancă	4.50	5.—
Florin valută Aust.	2.06	2.09
Mărci Germane	1.23	1.25
Bancnote Franceze	100.—	101.—
Ruble de hârtie	2.5.—	265.—

S'A PERDUT o călăuse mica, soarecar, neagră, are d'asupra ochilor pete roșii și burta roșie, șgardă de tinichea și ascultă pe numele **Bela**.

Găsitorul este rugat a o aduce la tipografia Thiel & Weiss, Strada Doamnei, 15 bis.

BOALELE SIFILITICE

neputința bărbătească. Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedcare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lumesti

Dr. THÖR

Str. Emigratul No. 3, întrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramvay). Consultați de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Medic și Chirurg
Dr. WESTFRIED
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.
Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

A. L. PATIN
 Calea Victoriei No. 6, Palatu Dacia-Romania
MARE DEPOU de PIANE și PIANINE
 Sistemele cele mai noi și perfecționate
 cu prețuri convenabile, plătibile și în câșturi
 lunare.
PIANINE DE INCHIRIAT
 MARE ASORTIMENT DE:
Viori, Viole, Violoncelle, Contra-Basse
 de la cele mai ieftine până la Instrumente
 de concert.
 Viori de studiu, supranumite Viori mute
 al căror răsănit l'aude numai Violonistul.—
Arcușuri, corde forte bune și durabile,
 și toate Accesoriile la aceste instrumente.
Tocuri de Viori, Viole și Celle.
Aristone, Symphonione și Phönix per-
 fecționat cu note de metal
 cu o mare colecțiune de arii române și streine.
Guitarre, Mandoline, Zithere, Harmonice,
Flöte-harmonice, Flaut, Clarinette, Ocarine etc.
Mare Depou de Muzici de masa
 cu arii române și streine, simple și combinate.
Diverse obiecte de fantazie cu muzică pentru
Cadouri.
 Mare asortiment de **NOTE MUSICALE**

— Strada Dómei No. 15 bis *—*

TIPOGRAFIA
THIEL & WEISS
BUCCURESCÍ

efectuează tóte

lucrările atingetóre de acéstă artă in diverse formate și culori.

IMPRIMATE pentru AUTORITĂȚI și DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI UVRAGE scolastice, științifice și literare	DIARE cotidiene, hebdomadare, bimensuale etc in tóte limbile și formatele GĂRȚI DE VISITĂ BILETE de botez, de nuntă și de deces	LUCRĂRI COMERCIALE precum POLITE, FACTURI, CIRCULĂRI, <i>Bilete la ordin,</i> Cecuri etc. AFIȘE DE THEATRU și DIFERITE SPECTACOLE
---	--	--

REGISTRE
 Tot felul de
LUCRARI NECESARE
 pentru
ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII,
PĂDURI, MORI,
 etc. etc.

— Strada Dómei No. 15 bis *—*

Migrena (Durere de cap), Constipațiuni, Hemeroide (Trânji), se vindecă prin întrebuintarea fructului

TAMAR INDIEN

laxativ și rectoritor, nu conține nici un purgativ drastic. Preparat de *Anton Altán*, farmacist. Deposit la farmacia *Aurora*, Strada Batiștea 14bis.

Prețul unei cutii 2 lei.

Se găsește în toate farmaciile din țara. m.a.j.s.

2z. LA

MAGAZINUL de PARIS

Calea Victoriei No. 19
 sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricile cele mai renumite din Franca, Anglita, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:

Mătsuri: *Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin mervelleux* și în faile de *Lyon de Persar, în faile franșais, Larger, Moarwi Surah, Surak, Karo in Raega, Satin de dubburi* atât în negru cât și în culori, *atlasuri de plăpămii* și pentru perne în toate culorile, *Catifele negre și colorate, plusuri fine în ori-ce culori, plusuri pentru haine în ragé, broché, catifele fine pentru garnituri, Rayé brosche, velours moire și brosche etc.*

Mare asortiment de stoffe pentru mobile: *covoare, prețuri, păslă, covoare gata de la 3 8 lei, perdele, janiile, porriere, perdele albe de rețea, cuverturi de pat, de mese etc. etc.*

Tirnouri și Casimiruri de plapume ori-ce culori, fisiuri, prețuri foarte estine. Mare asortiment de lingerie și olanda de Belgia, de Roumburg de belfas biefeld olanda de cersăfuri într'un lat, în bumbac, scherting, sifoane, madapoloane, franșuzese, indian, tolpan, melino, batiste ghiseturi albe, fine, garnituri de mese de 6—12—18—24 persoano, servete separate, mese, peșchire; mare asortiment în broderie albe și în culori etc etc. Asortiment în ciorapi de mătăsă, lână, bumbac, pentru dame, bărbați și copii, batiste de lână, batiste culori, casinieri, flanele de dame și bărbați fuste și vestoane de deme și copii și un bogat asortiment în jerseri după ultimele jurnale; mănuși de lână și de piele pentru dame, bărbați și copii; parfumerie, pudre și alte articole care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisface pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin estinatatea prețurilor.

Magazinul de Paris
 Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard.

GERMANO-ROMÂN

DE

Th. Alexi

DICTIONAR

Editóri: Thiel & Weiss, Str. Domnei 15 bis

PREȚUL lei noul 3.20

Mare

Concurență cu străinatatea

FABRICA de PLICURI (de scrisori)

CĂRȚI DE VISITĂ
Cerneală, Ghiosdane

și
ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI

Bucurescî
 124, Calea Văcărești, No. 124 24

AVIS IMPORTANT

Atelierul
 de
DINȚI AMERICANI
 al d-lui
H. GOLDSTEIN

s'a mutat în strada Lipsani No. 87, lângă grădina sft. George, asupra magazinului de Șelarie. Efectuează **DINȚI** și **DANTURI** artificiale, după sistemul cel mai nou și fără de a scote rădăcina. Asemenea curăț și plumbuește dinți într'un mod forte practic fără cea mai mică durere.

Prețuri moderate.

ANUNCIU

Societatea „Concordia Română“ închiriază saloanele sale pentru *nunți, serate, conferințe etc.* cu prețuri reduse. Informațiuni se pot lua în localul Societății Strada Regală No. 17 (jos.)

m.a.j.s. **COMITETUL.**

1—2z.

Soba Milaneză
 a primei fabrice din Milano
TRANSPORTABILA PE ROTIȚE
CEL MAI NOU SISTEM
ARDE IN PERMANENȚĂ
ȚALDURA IGIENICA
 Mare economie de cărbuni
 Curățenie perfectă
 Se poate încălzi mai multe odăi cu o singură sobă
EFTINĂ
 Singurul deposit: Strada Gabroveni No. 49.

AVIS IMPORTANT

La D-nu
S. TUCHTEN
 Strada Vintila No. 1

se află de vânzare un mare deposit de diferite trăsuri noi, o caretă purtată și un dric nou putând fi întrebuintat la decedați de ori-ce religione.

Tariful Vamal

in limba germană.
 Prețul 4 lei noul.

Thiel & Weiss
 Str. Doamnei 15 bis.

Dimitrie Margaritescu
 AVOCAT 10z2
 s'a mutat Strada Dionisie No. 24

Mușamale impermeabile
 pentru învelit produse și vagoane de transport, prima calitate, la d. M. LITTMAN, strada Lipsani 10. 4—2z.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE IN ROMANIA valabil de la ³ 15 **NOEMVRIE 1888**

Bucuresci-Iasi				Iasi-Bucuresți				Bucuresți-Verciorova				Verciorova-Bucuresți				Bucuresți-Giurgiu				Buzeu-Galați																		
Stațiuni	Acc.	Persone	Acc.	Stațiuni	Acc.	Persone	Mixt.	Stațiuni	Fulg.	Acc.	Pers.	Mixt.	Stațiuni	Fulg.	Acc.	Pers.	Mixt.	Stațiuni	Fulg.	Pers.	Stațiuni	Fulg.	Pers.															
Bucuresți	9.05	7.30	9.40	4.35	Iasi	7.25	6.10	3.30	Bucuresți	4.05	7.10	8.15	2.45	Vercior.	3.22	12.55	8.00	3.45	Bucuresți	5.40	8.00	5.30	Buzeu	12.40	2.04	8.55												
Ploesci	10.24	9.07	11.25	5.55	Roman	11.05	10.50		Titu	5.07	8.10	9.36	4.07	T-Severin	3.44	1.16	8.26	4.15	Filaret		8.30	6.00	Brăila	3.16	4.54	8.55												
Buzeu	12.02	11.14	1.44	9.05	Bacău	12.01	12.05	séra	Pitești	6.20	9.21	11.07	5.45	Craiova	6.42	3.52	12.05	8.40	Giurgiu		10.16	7.45	Barboși	3.46	5.30	6.40												
R-Sărat	1.09	12.24	3.27		Mărășești	2.03	2.54	7.40	Slatina	8.04	11.07	1.20	dim.	Slatina	8.17	5.16	2.18	a. m.	Smârda	7.10	10.21	7.50	Galați	4.25	6.05													
Focșani	2.02	1.22	5.08		Pocșani	2.41	3.35	9.37	Craiova	9.27	12.32	3.12	9.00	Pitești	10.22	7.05	4.46	9.50																				
Mărășești	2.36	1.56	6.10		R-Sărat	3.31	4.36	11.06	T-Severin	12.04	3.25	7.02	1.17	Titu	11.46	8.24	6.56	11.34																				
Bacău	4.57	5.01			Buzeu	4.18	5.28	12.52	Vercior.	12.28	3.58	7.45	2.10	Bucuresți	12.50	9.25	8.15	12.50																				
Roman	6.11	6.35			Ploesci	6.02	7.35	3.21	dim.																													
Iasi	9.40	10.55			Bucuresți	7.25	9.35	p. m.	11.45																													
Galați-Mărășești				Ploesci-Predeal				Corabia-R-Vâlcea				Bucuresți-Fetești				Calărași-Slobozia				Tecuci-Vaslui				Titu-Tergoviste				Adjud-T-Ocna										
Galați	9.45	9.00	11.55		Ploesci	9.38				Corabia	8.45			Bucuresți	9.30				Calărași	9.30			Tecuci	4.20	4.30		Titu	10.00	5.20		Adjud	d.	3.50	p.3.20				
Barboși	10.17	9.42	12.37		Câmpina	10.42				Caracal	11.07			Ciulnița	11.15				Călărași	11.15			Bérlad	5.42	6.34		Tergoviste	d	6.55	5.20	T-Ocna		12.05	11.35				
Tecuci	12.43	12.50	3.45		Sinaia	11.41				Piatra	2.40			Slobozia	11.55				Ciulnița	11.55			Vaslui	7.25	9.10		Titu		5.05	6.30	Adjud		1.15	1.15				
Mărășești	01.38	1.55			Predeal	12.35				R-Vâlcea	7.40								Fetești		2.34																	
	p. m.	a. m.				p. m.					a. m.				a. m.						2.35																	
Mărășești	3.20	3.05	nopte		Predeal	4.51				R-Vâlcea	8.00			Slobozia	2.35				Fetești		3.28			Vaslui	9.15	8.00												
Tecuci	3.49	3.46	1.00		Sinaia	5.29				Piatra	2.35			Ciulnița	3.55				Ciulnița		6.35			Bérlad	10.51	10.16												
Barboși	6.12	7.18	3.54		Câmpina	6.21				Caracal	4.33				5.00				Bucuresți		6.35			Tecuci	12.30	12.35												
Galați	6.55	8.15	5.00		Ploesci	7.16				Corabia	6.30																											
Făurei-Fetești				Ploesci-Slânic				Câmpina-Doftana				Cernavoda-Constanța				Filiași-T-Jiu				Bacău-Piatra				Colești-C-Lung				Verești-Botoșani				Suceava-Pășcani						
Făurei	11.35				Ploesci	11.40				Câmpina	11.00			Cernavoda	6.15	10.50			Filiași	11.50	5.16		Bacău	5.15	5.30	12.45	Golești	11.09	5.40		Verești	11.48	10.15		Suceava	7.05	5.10	
Fetești	1.59				Slânic	1.35				Doftana	11.20			Constanța	8.11	12.56			T-Jiu	8.25	8.50		Piatra	7.37	7.53	3.15	C-Lung	1.35	8.25		Botoș.	1.35	12.05		Pășcani	8.38	7.28	
	p. m.					p. m.					p. m.				p. m.	a. m.					6.00	12.00		Petra	2.20	9.25	9.15	C-Lung	7.10	2.25		Botoș.	3.40	5.25		Pășcani	8.45	9.48
Fetești	12.23				Slânic	4.00				Doftana	5.50			Constanța	2.30	6.30			T-Jiu	6.00	12.00						C-Lung	9.55	5.00		Verești	5.84	7.20		Suceava	10.31	12.20	
Făurei	2.47				Ploesci	5.50				Câmpina	6.08			Cernavoda	4.50	8.50			Filiași	9.35	3.35		Bacău	4.45	11.59	11.40	Golești	9.55	5.00		Verești	5.84	7.20		Suceava	10.31	12.20	